



## **В честь 74-годовщины победы в Великой Отечественной войне сотрудники СУ СК России по Республике Калмыкия встретились с ветеранами и тружеником тыла**



День Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг. один из самых важных праздников Российской Федерации, о нём следует помнить как о великом дне в истории нашей страны.

В честь 74-годовщины Дня Победы в Великой Отечественной войне сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Калмыкия провели ряд торжественных мероприятий.

Сотрудники территориальных следственных отделов СУ СК России по Республике Калмыкия встретились с ветеранами Великой Отечественной войны Лободиным Василием Яковлевичем, Бугаковым Андреем Артемовичем, Соваевым Иваном Менжуевичем, Побединским Павлом



---

Арсеньевичем, Лазаревым Иваном Кондратьевичем и тружеником тыла Одгаевой Марией Наголаевной.

Ветераны были очень рады гостям и рассказали о своей трудовой деятельности, о боевых товарищах и о своем доблестном боевом пути к Победе и о жизни в послевоенные годы.

**Василий Яковлевич Лободин** был призван на фронт летом 1943 года. В составе 116-го гвардейского стрелкового полка 40-й гвардейской дивизии участвовал в боях на реке Миус Ростовской области, где был тяжело ранен и попал в госпиталь. Второе ранение он получил на Украине, после чего местом его дальнейшей службы стали железнодорожные войска. В составе железнодорожных войск Василий Яковлевич прошел через всю Европу и дошел до Берлина, оставив свой автограф на рейхстаге.

Но и после Победы Василий Лободин восстанавливал железные дороги и только в 1949 году был демобилизован. Василий Яковлевич Лободин награжден семнадцатью орденами и медалями: "За отвагу", "За боевые заслуги", "За участие в героическом штурме и освобождении Варшавы", "За взятие Берлина", Орден Отечественной войны II степени, медаль "70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов" и многими другими юбилейными медалями.

**Бугаков Андрей Артемович**, 19-летним юношей в 1942 году призвался на фронт, нес службу в железнодорожных войсках на границе нашей родины, где ремонтировал железнодорожные пути, пока в 1943 году не был демобилизован по состоянию здоровья. Андрей Владимирович награжден многими медалями и орденами Великой Отечественной войны, имеет звание «Ветеран труда» и «Ветеран труда Республики Калмыкия».

**Соваев Иван Менжуевич**, участник Курской битвы. Восемнадцатилетним юношей его отправили на четырехмесячные курсы молодого бойца в Пензенскую область. В 37-й запасной стрелковой бригаде обучался навыкам химической разведки. Задачей химических разведчиков было обследование мест, оставленных фашистами, проверка воды в колодцах, почвы, продуктов. Служил в 93-й Гвардейской дивизии 271 полка отдельной роты химической разведки. С мая 1943 по август 1943 года участвовал в боях за освобождение Белгорода. 4 мая 1943 г. боец Иван Соваев прибыл в действующую армию. Химразведчиком прошел фронтовые дороги через города Острогоorsk, Воронеж, Старый Оскол, Новый Оскол, Белгород, Харьков. Принял участие в кровавых боях на Курской дуге. Получил ранение. С октября 1943 г. до января 1944 г. находился в госпитале. После войны работал в Красноярском крае, на станции Аддадым. Соваев Иван Менжуевич награжден орденом «Отечественной войны» 2 степени, медалями «За участие в Курской битве» и Г.К. Жукова. Имеет другие правительственные награды. Имеет 5 детей, 8 внуков, 3 правнука.

**Лазарев Иван Кондратьевич**, участник ВОВ, ветеран труда Республики Калмыкия, в 1944 году Иван Кондратьевич был призван в ряды Красной Армии Западным райвоенкоматом на



действительную военную службу. Проходил службу в период с 1944 по 1956 годы: в Иране, Нагорном Карабахе, в Моздоке. Окончив учебную роту, служил старшиной роты Радиотелеграфистов. После демобилизации в 1956 году вернулся на Родину. Работал сначала завскладом, затем инструктором райисполкома КПСС, инструктором отделов кадров, заведующим фермами колхоза «Ленинец». За боевые и трудовые заслуги перед Отечеством Иван Кондратьевич награжден медалью «За Победу над Германией», медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медалью «30 лет Советской Армии и флота», юбилейными медалями, отраслевыми медалями, грамотами.

**Одгаева Мария Наголаевна** свою трудовую деятельность начала во время Великой Отечественной войны на перегоне общего скота в Казахстан. Затем работала на строительстве дороги «Астрахань- Кизляр» с ноября 1941 года по декабрь 1943 года. Мария Наголаевна имеет почетную награду орден «Мать - героиня», награждена медалями - «Материнство», «Материнская Слава», «Ветеран труда», труженик тыла, а также награждена юбилейной медалью «Строителю фронтовой железной дороги «Астрахань - Кизляр».

В честь самого дорогого для нашего народа праздника сотрудники СУ СК России по Республике Калмыкия выразили благодарность ветеранам и труженику тыла за совершенные ими подвиги, сердечно поздравили с Днем Победы, вручили памятные подарки, пожелали крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и долгих лет жизни!

## Изображения



13 Мая 2019

Адрес страницы: <https://kalmykia.sledcom.ru/news/item/1353642>